11-й клас

Відповіді на тести:

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Б
	Б
	Б
	Г
	А
	Д
	Д
	А
	Г
	Г


Примітки: 

Розв’язки задач:

11. Спочатку розрахуємо висоту верхньої та нижньої кульмінацій зорі: 
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Звідки маємо: hВ.К. = 85º, hН.К. = 5º.

Так як висота нижньої кульмінації більша за нуль, то це означає, що дана зоря не перетинає горизонт і ніколи не заходить. Ні сьогодні, ні завтра, ні в будь-який інший день року.

В той момент, коли зоря із прямим піднесенням рівним 12 годинам знаходиться у верхній кульмінації, об’єкти із прямим піднесенням рівним 0 годинам знаходиться у нижній кульмінації. Крім того, так як події відбуваються опівночі, то це означає, що Сонце в цей момент знаходиться в нижній кульмінації, а отже – пряме піднесення Сонця цього дня дорівнює 0 годинам. Пряме піднесення Сонця дорівнює нулю у день весняного рівнодення. Отже, описані події відбувалися у день весняного рівнодення.

12. Полярний день. В обох півкулях полярний день довший за полярну ніч у цій півкулі. Пояснюється це за допомогою явища рефракції: За  рахунок рефракції видимі положення світил відрізняються від дійсних, рефракція ніби «підіймає» їх над горизонтом. Максимальне значення рефракції на горизонті і складає 35 кутових секунд. Це означає, що зранку ми вже бачимо Сонце над горизонтом, в той час як дійсно воно ще знаходиться під ним, а ввечері ми ще бачимо його, в той час як воно вже зайшло за горизонт. Таким чином, Сонце раніше сходить і пізніше заходить, ніж повинно було б, якби не було атмосфери. Саме тому полярний день довший за полярну ніч.

13. Спочатку необхідно визначити на яку висоту можливо підкинути футбольний м’яч на Землі. Для цього можна уявити себе поруч із будинком, школою, тощо і пригадати, до якого поверху може долетіти кинутий Вами м’яч. Для розрахунків візьмемо висоту другого поверху (6 метрів). Розв’язувати будемо, використовуючи закон збереження енергії і припущення, що і на Землі і на Місяці початкова швидкість м’яча (швидкість, з якою Ви кидаєте м’яч,) однакова.

Запишемо відомі з фізики закони збереження енергії для випадку Землі та Місяця.
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Звідси, прирівнявши швидкості, отримаємо:
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Прискорення вільного падіння можна визначити наступним чином:
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Для розрахунків візьмемо наступні величини: радіус Землі –6380 км, маса Землі – 6*1024 кг, радіус Місяця – 1740 км, маса Місяця – 7*1022 кг. Остаточно, після перетворень, отримаємо:
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14. Як відомо, густина дорівнює відношенню маси до об’єму, який ця маса займає. Знайдемо співвідношення густин Землі та ядра Юпітеру:
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Підставляючи числові значення з умови будемо мати:
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Звідки, прийнявши густину Землі за 5500 кг/м3, отримаємо густину ядра Юпітера приблизно рівною 16000 кг/м3. Нажаль, жодна із відомих зі школи речовин не має такої великої густини. Найближче за все за значенням може бути ртуть. Проте, навряд чи ядро планети-гіганта буде складатися із ртуті. 
Насправді, ймовірніше за все, ядро складається з металевого водню або металосилікатів, а велика густина обумовлена надзвичайно великим тиском всередині планети. (Будь-які думки та роздуми в цьому руслі мають оцінюватися щонайменше 2-3 балами.)

15. Сатурн знаходиться далі від Сонця ніж Марс, а отже має більший період обертання і, як наслідок, за один і той самий час, має менше зміщення і у просторі і небесною сферою ніж ближче розташований Марс. Отже – коротший слід 1 відповідає Сатурну, довший 2 – Марсу.

Така траєкторія руху планет на небі обумовлена різною швидкістю руху планет і Землі: в певні моменти часу Земля може наздоганяти планету, в інші, віддалятися від неї, крім того, є моменти, коли Земля і планета рухаються майже паралельно.
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